СПАССК-ДАЛЬНИЙ

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2024 году

Муниципалитет городского округа Спасск-Дальний представлен различными общественными организациями, главная цель которых - выражать потребности и запросы представляемых ими сообществ, их культуры, вероисповеданий и традиций, способствовать вовлечению представителей различных социальных групп в единое социокультурное пространство.

На 1 декабря 2025 года в городском округе функционируют всего 34 общественные организации и движения, в том числе: количество религиозных организаций - 6, количество национально-культурных объединений - 1. Ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в городском округе характеризуется как достаточно спокойная и стабильная.

Органами местного самоуправления городского округа Спасск-Дальний много внимания уделяется развитию гражданского общества, поддерживаются проекты некоммерческих организаций, местных сообществ и органов ТОС. Эффективная деятельность территориального общественного самоуправления является важным фактором устойчивой деятельности органов местного самоуправления.

Обязательным условием различных проектов ТОС является непосредственное вовлечение граждан в процессы обсуждения и принятия решений по вопросам благоустройства территорий и личного участия жителей в реализации этих проектов.

По состоянию на 10.01.2025 в городском округе Спасск-Дальний создан 31 ТОС и 4 инициативные группы, 2 из которых - в стадии регистрации Уставов.

В 2019 году 1 инициативная группа стала победителем конкурса проектов, получена краевая субсидия на благоустройство сквера «Юбилейный» в размере 494 932 руб.

В 2020 году 1 инициативная группа стала победителем конкурса проектов, получена краевая субсидия на благоустройство территории «Учебно-игровая детская площадка по ПДД» в размере 996 632 руб.

В 2022 году 1 инициативная группа стала победителем конкурса проектов, получена краевая субсидия на благоустройство придомовой территории в размере 499 999 руб.

В 2023 году 5 ТОС и 1 инициативная группа городского округа Спасск-Дальний стали победителями в грантовом конкурсе по реализации проектов, направленных на благоустройство придомовых территорий. Получена субсидия в размере 5,868 млн. руб.

В 2024 году 12 ТОС и 1 инициативная группа городского округа Спасск-Дальний стали победителями в грантовом конкурсе по реализации проектов, направленных на благоустройство придомовых территорий. Получена субсидия в размере 12,325 млн. руб.

Достижение целевых показателей 100% исполнены в 2024 году.

Активное взаимодействие осуществляется с АЛО СВО «Патриоты», которая приобрела статус юридического лица в 2024 году. Ежедневный труд спасской волонтерской организации приносит искреннюю обратную связь от бойцов с передовой. Волонтеры понимают, как важно поддержать наших храбрых

защитников в это непростое время, и поэтому с каждым днем приумножают свои усилия.

В течение последних трёх лет происходят положительные изменения в развитии добровольчества в городском округе Спасск-Дальний. Расширяется практика мотивации добровольцев - они получают знаки публичного признания и поддержки от органов власти.

С 2018 года работает волонтерское объединение серебряных волонтеров, в образовательных учреждениях города имеются волонтёрские отряды, которые принимают активное участие в добровольческих мероприятиях. Ежегодно волонтеры принимают участие в социально значимых городских мероприятиях, вне зависимости от возраста.

В рамках муниципальной программы «Профилактика экстремистских проявлений в сферах межнациональных, межконфессиональных и общественно-политических отношений на территории городского округа Спасск-Дальний на 2017-2026 годы» было организовано межведомственное взаимодействие с общественными религиозными организациями городского округа Спасск-Дальний. Проводятся Консультативного вопросам совета ПО межнациональных межконфессиональных отношений с целью привлечения лидеров общественных, религиозных и национально-культурных объединений к участию в разработке и проведению профилактических мероприятий, в том числе в сфере незаконной миграции. Консультативный совет осуществляет функции диалога гражданского общества и органов власти по оперативному реагированию на возникающие обострению межнациональной обстановки предпосылки К на территории муниципального образования.

- 9 июля 2024 года, на очередном заседании Консультативного совета, были рассмотрены следующие вопросы:
- о развитии волонтёрского движения с участием несовершеннолетних граждан городского округа Спасск-Дальний, как основного инструмента воспитания российской идентичности и противодействия экстремизму в подростковой и молодёжной среде;
- о результатах анализа факторов, влияющих на распространение идеологии терроризма среди населения, в том числе в сети «Интернет»;
- о выработке комплекса мер по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения крупных массовых мероприятий.

На заседаниях Консультативного совета также освещаются вопросы по участию некоммерческих организаций в грантовых конкурсах и в конкурсном отборе на предоставление субсидий краевого бюджета на реализацию наиболее приоритетных области гражданских проектов развития инициатив, патриотического воспитания, развития духовно нравственных основ, укрепления межнациональных и межконфессиональных отношений, профилактики экстремизма и ксенофобии.

Так, в 2024 году, в рамках муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в городском округе Спасск-Дальний на 2023-2027 годы», утвержденной постановлением Администрации ГО Спасск-Дальний от 20.10.2022 г. № 922-па, были предоставлены субсидии на конкурсной основе на реализацию социально-значимых проектов МОО «Федерация Рукопашного боя г. Спасск-Дальний и Спасского района» и АНО «Комплексный

центр реализации социальных проектов «Будущее Востока» в сумме 300 968,66 руб., из них: 250 968,66 руб. - средства краевого бюджета, 50 000,00 руб. - средства местного бюджета. Субсидии были использованы на реализацию социального проекта «Тепло от слов» АНО «КЦРСП «Будущее Востока» и на проведение фестиваля по фиджитал единоборствам «Штурм Спасска».

В целях оказания информационной и консультационной поддержки некоммерческим организациям в социальных сетях городского округа Спасск-Дальний систематически размещается информация, направленная на освещение вопросов развития и поддержки СО НКО. По состоянию на 1 января 2025 года оказана имущественная поддержка в виде предоставления помещений на безвозмездной основе 10 СО НКО.

Имеющийся опыт сотрудничества органов местного самоуправления и некоммерческих организаций позволяет выделить некоторые проблемы, решение которых смогло бы повысить эффективность участия некоммерческих организаций в реализации задач, стоящих перед органами местного самоуправления:

- сохранение социально потребительских настроений населения, при котором некоммерческая организация, не получая поддержки органов местного самоуправления, становится неспособной самостоятельно достигнуть цели, ради которой она была создана;
- низкий уровень партнерства некоммерческих организаций в достижении совместных интересов.

В целях оказания содействия правоохранительным органам в деятельности по обеспечению общественного порядка, профилактике и пресечению правонарушений и преступлений на территории городского округа Спасск-Дальний действуют 6 народных дружин. Члены народных дружин задействованы в охране общественного порядка города и сохранности объектов благоустройства, общественной безопасности. Всего на сегодняшний день в городе 57 дружинников.

Руководители общественных объединений города являются постоянными участниками городских и краевых совещаний, «круглых столов», общегородских мероприятий и акций.

Для обсуждения социально-значимых вопросов созданы аккаунты в социальных сетях «Одноклассники», «Телеграм», «Фейсбук» и «ВКонтакте».